

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 138 (3612)

Пятница, 18 ноября 1955 г.

Год издания 22-й
Цена 15 коп.

Задачи клубов и библиотек в пропаганде технических знаний

Решения июльского Пленума ЦК КПСС направляют деятельность всего советского народа на усовершенствование производственных процессов, на дальнейший технический прогресс. Обобщать опыт передовиков, делать его достоянием широких масс, своевременно ликвидировать недостатки, мешающие всему новому, прогрессивному, — в этом состоит прямая обязанность профсоюзных организаций. Верными помощниками профсоюза в решении этой важной государственной задачи являются клубы и библиотеки.

Правильно поступают те профсоюзные клубы и библиотеки, которые систематически пропагандируют технические знания среди широкого круга трудящихся. Хорошим примером может служить работа клубов шахт №№ 5, 4—6. Особенную активность проявляли работники клуба шахты № 5 в летние месяцы. Здесь часто проводились интересные лекции, вечера встречи, где горняки знакомились с новыми, более совершенными приемами в труде. Они обменивались опытом работы. Большой интерес у посетителей клуба вызывает световая газета, шахтные радиопередачи, организованные в клубе. Все это знакомит с жизнью шахты, с успехами и недостатками отдельных производственных коллективов, зовет к новым достижениям.

Много проводится интересного в клубах шахты № 4—6, госмашзавода. В последнем, например, оборудован уголок технических новинок, где отдельные книги, брошюры, рисунки, чертежи, диаграммы знакомят машиностроителей с новыми достижениями техники.

Однако отдельные работники клубов еще не осознали свои задачи в пропаганде технических знаний. Не соответствует новым требованиям работа клубов шахт №№ 7-а, 1—2, «Суртаиха», «Дальние горы». Основные недостатки в их деятельности сводятся к тому, что все еще мало проводится лекций, рассчитанных по своему содержанию на рядового слушателя, а также способствующих улучшению методов работы. В устной пропаганде мало фактического материала из жизни нашего рудника. Недостаточно уделяется внимания обмену опытом работы путем бесед, рассказов передовиков производства.

В большинстве клубов нет яркой наглядной агитации, рассказывающей о достижениях коллективов. В клубе шахты «Суртаиха» долгое время не было лозунгов, плакатов, стендов.

Велика роль библиотек, особенно сейчас, когда все советские люди стремятся к овладению техническими знаниями.

В нашем городе большую работу в этом направлении проводят библиотеки клуба угольщиков, шахты № 3, углемашзавода. В своей повседневной работе они стремятся помочь своим читателям получить новые знания в своей профессии. Методы их работы разнообразны. В ярких стенных плакатах, памятках, книжных полках, витринах, рекомендательных списках, беседах, лекциях, тематических вечерах, обзорах они рассказывают о книгах, этим самым прививая любовь к ним.

Но не все библиотеки ведут кропотливую работу с читателем. Плохо пропагандируется техническая книга городской массовой библиотекой. Ни читок, ни бесед, ни библиографических обзоров, ни других видов работы до октября здесь не проводилось. Заведующая библиотекой т. Козлова мало заботится о пополнении фонда техническими книгами. Из 14616 книг на технические темы только 1302 экземпляра. И это в шахтерском городе! Подобные недостатки и в библиотеках шахт «Суртаиха», «Тайгинская», «Дальние горы».

Слабая постановка пропаганды технических знаний в клубах и библиотеках свидетельствует о том, что профсоюзные и партийные организации на местах мало интересуются их работой. Они не принимают мер к активизации работников этих учреждений.

Во многом повинен в плохой работе этих культурных учреждений и горком союза угольщиков. Он не осуществляет конкретного, систематического методического руководства имп, не организует обмен опытом работы лучших библиотекарей, заведующих клубами.

Сделать библиотеки и клубы центром пропаганды технических знаний — в этом состоит задача не только работников этих учреждений, но и всей общественности.

Коллектив шахты „Суртаиха“ выполнил годовой план

16 ноября, на 44 дня раньше срока, горняки шахты «Суртаиха» выполнили годовой план добычи угля.

Трудовые успехи горняков являются результатом самоотверженной борьбы шахтеров за претворение в жизнь решений партии и правительства о дальнейшем развитии промышленного производства.

Среднесуточная добыча угля на шахте возросла против уровня 1950 года на 749 тонн. Производительность труда шахтеров повысилась на 26,5 тонны в месяц и себестоимость тонны угля снизилась на 23 рубля 3 копейки.

В соревновании в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза горняки взяли новые обязательства. Уровень среднесуточной добычи, предусмотренный планом на январь 1956 года, они решили достигнуть в декабре, на месяц раньше срока.

Беседа товарища Н. С. Хрущева с руководящими работниками сельскохозяйственных органов

14 ноября с. г. в Центральном Комитете КПСС состоялась беседа руководящих работников Министерства сельского хозяйства СССР и министров сельского хозяйства союзных республик с Первым Секретарем ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущевым.

Министр сельского хозяйства СССР тов. Мацкевич В. В. сделал краткое сообщение о состоявшемся 11—12 ноября с. г. расширенном заседании коллегии Министерства сельского хозяйства СССР с участием министров сельского хозяйства всех союзных республик. На этом заседании коллегии были обсуждены следующие вопросы: 1. Предварительные итоги 1955 сельскохозяйственного года и задачи получения высокого урожая и высокой продуктивности животноводства в 1956 году; 2. О мерах по дальнейшему улучшению работы сельскохозяйственных органов, организации дела заготовок и улучшению работы на-

учно-исследовательских учреждений; 3. О системе дополнительной оплаты труда в колхозах.

Во время беседы тов. Н. С. Хрущев в своем выступлении обратил внимание руководящих работников сельскохозяйственных органов на необходимость быстрого устранения серьезных недостатков в руководстве машинно-тракторными станциями, в работе по дальнейшему укреплению колхозов, в деятельности научных учреждений по увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

Тов. Н. С. Хрущев подчеркнул важное значение задач всестороннего подведения итогов сельскохозяйственного года, обобщения и внедрения опыта передовых хозяйств, обучения колхозных кадров, улучшения дела семеноводства, особенно производства гибридных семян кукурузы, общерасового проведения зимовки скота и организованной подготовки к весеннему севу 1956 года.

По Советскому Союзу

МИЛЛИОН ЦЕНТНЕРОВ САХАРА

Ежедневно с сахарных заводов Кивешины отправляются десятки вагонов сахара из свеклы нового урожая. Коллективы шестнадцати заводов области успешно выполняют свои обязательства в честь XX

съезда КПСС. Они уже выдали в нынешнем сезоне первый миллион центнеров сахара — на 50 тысяч центнеров больше, чем за такое же время в прошлом году.

СИБИРСКИЕ ГЕНЕРАТОРЫ

Новосибирский турбогенераторный завод — детище пятой пятилетки. Четыре года назад на юго-восточной окраине города появились первые строительные рабочие, первый экскаватор. А сейчас здесь уже возвышаются огромные корпуса. Главный корпус занимает площадь в шесть с половиной гектаров. В нем установлены сотни сложных современных станков и механизмов.

Молодой коллектив завода быстро освоил производство мощных турбогенераторов, а также моторов мощностью в 700, 850 и 4.000 киловатт, разьединителей многих наименований. Сейчас для отправки в Воркуту подготовлен турбогенератор мощностью в 30 тысяч киловатт. Для Иркутской ГЭС изготавливаются два гидрогенератора мощностью по 82,5 тысячи киловатт.

ПАМЯТНИК ГЕРОЮ-ПОДВОДНИКУ М. ГАДЖИЕВУ

13 ноября в Махачкале (Дагестанская АССР) состоялось открытие памятника известному подводнику Герою Советского Союза капитану 2-го ранга М. И. Гаджиеву.

Горец из высокогорного аварского аула М. Гаджиев по путевке комсомола поступил в военно-морское училище. В годы Великой Отечественной войны он возглав-

лял соединение подводных лодок Северного флота. Моряки под командованием мужественного офицера потопили 27 кораблей и транспортов противника. Гаджиев погиб смертью храбрых на боевом посту. Имя славного советского моряка присвоено Махачкалинскому судостроительному заводу. Памятник герою установлен на территории этого завода.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ КОМБАЙНА «КУ-2» УВЕЛИЧЕНА В ПОЛТОРА РАЗА

Украинские конструкторы провели модернизацию кукурузоуборочного комбайна «КУ-2».

Кандидат технических наук А. В. Иродов и механик научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства Б. С. Бразилевский увеличили ширину режущего устройства агрегата, что позволило одновременно захватывать три ряда. В течение часа агрегат убирает около гектара кукурузы — в полтора раза больше предусмотренного расчетами. В результате перестановки цепных подавателей срезанные стебли из среднего и дополнительного рядов поступают в одни и те же початкоотделяющие валцы.

Переоборудование комбайна не требует больших затрат и дополнительных запасных частей и может быть осуществлено в любой мастерской МТС.

В ЧЕСТЬ ДНЯ АРТИЛЛЕРИИ

В городах и селах страны, в воинских частях, на флотах и флотилиях началась подготовка ко Дню артиллерии. Проводятся лекции и беседы о славной истории отечественной артиллерии, героизме солдат, старшин, офицеров и генералов в Великой Отечественной войне.

В библиотеках и клубах устраиваются книжные выставки. Одна из таких выставок открылась на днях в Центральном Доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе в Москве.

В первичных организациях ДОСААФ проводятся стрелковые соревнования, посвященные Дню артиллерии.

(ТАСС).

Международные товарищеские соревнования по плаванию

В воскресенье 13 ноября в Москве в плавательном бассейне Центрального спортивного клуба Министерства Обороны СССР начались крупнейшие в нынешнем сезоне международные товарищеские соревнования по плаванию.



Алтайский край. Отдел «Книга почтой» Барнаульского книжного магазина № 1 ежедневно получает десятки писем от новоселов, осваивающих целинные и залежные земли. В этом году сотрудники отдела отправили более 50 тысяч экземпляров политической, художественной и сельскохозяйственной литературы.

На снимке: сотрудницы отдела «Книга почтой» М. П. Девяткина (слева) и И. В. Зеленцова готовят к отправке очередную партию посылок с литературой.

Фотохроника ТАСС.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Среди экспонатов павильона «Поволжье» выставлена кукуруза, выращенная в этом году колхозниками сельхозартели «Красный Октябрь» Родничковского района Балашовской области. Они собрали на площади 101 гектар с каждого гектара в среднем по 171 центнеру початков в молочно-восковой спелости и по 660 центнеров зеленой массы на силос.

На снимке: экскурсанты осматривают кукурузу, выращенную в колхозе «Красный Октябрь».

Фотохроника ТАСС.

НА РОДИНЕ ВЕЛИКОГО РУССКОГО УЧЕНОГО И. М. СЕЧЕНОВА

15 ноября советская общественность отметила 50-летие со дня смерти Ивана Михайловича Сеченова — одного из крупнейших ученых, отца русской физиологии.

Село Теплый Стан (ныне Сеченово), Арзамасской области. Здесь родился и провел детские годы Иван Михайлович Сеченов, ставший потом великим ученым, основателем научной физиологии в России. Из семьи Сеченовых вышла целая плеяда выдающихся деятелей — братья Ляпуновы: Александр Михайлович — математик, Сергей Михайлович — композитор, Борис Михайлович — филолог — славист и Герой Социалистического Труда академик Алексей Николаевич Крылов — кораблестроитель.

На месте, где была усадьба Сеченовых, сейчас возвышается двухэтажное здание средней школы. Невдалеке от нее расположены второе двухэтажное здание школы и дом, отведенный под библиотеку, носящую имя великого ученого. В одном из залов библиотеки находятся экспонаты, рассказывающие о жизни и деятельности отца русской физиологии.

Жители села и района свято чтут память о великом ученом. В 1945 году по их ходатайству Указом Президиума Верховного Совета СССР село Теплый Стан переименовано в село Сеченово, а Теплостанский район — в Сеченовский. На площади около Дома культуры поставлен гранитный памятник выдающемуся русскому ученому.

Там, где впервые зажглась „лампочка Ильича“

К 35-летию выступления В. И. Ленина на митинге крестьян деревни Кашино

13 ноября у колхозников деревни Кашино, Волоколамского района, Московской области, был большой день. Они отмечали 35-летие незабываемой даты, когда к ним приезжал Владимир Ильич Ленин, беседовал с крестьянами и выступил на митинге. Это было 14 ноября 1920 года. В те дни кашинские крестьяне, чью творческую инициативу, как и инициативу всего народа, разбудила великая революция, сообща построили небольшую электростанцию. На торжество ее открытия они пригласили Ильича. Вместе с Владимиром Ильичем приехала также Н. К. Крупская. В деревне насчитывается немало старожилов — участников встречи с великим вождем. Слушал вождя и Сергей Степанович Кашкин. В этот день десятки знакомых и незнакомых людей побывали в его избе, где на самом почетном месте висит пожелтевшая от времени фотография: В. И. Ленин и Н. К. Крупская засняты вместе с крестьянами и их детшками. Как священную реликвию хранит ее старый колхозник. При нашествии гитлеровцев он спрятал бесценный снимок с риском для жизни.

В канун знаменательной годовщины старожилы в беседах с молодежью взволнованно рассказывали об исторической встрече. На открытии электростанции В. И. Ленин говорил: «Вы видите, ваша деревня Кашино пускает электричество. Это только одна деревня. Но нам важно, чтобы вся страна была залита светом. Советское правительство разрабатывает сейчас проект электрификации

Электричество будет нам обрабатывать и удобрять землю, будет возить нас.

Гениальное ленинское предвидение сбылось. Яркой иллюстрацией этому является само Кашино — родина «лампочки Ильича», где она впервые в советской деревне зажглась 35 лет назад. Создав колхоз, крестьяне коренным образом перестроили свою жизнь. Электричество прочно вошло не только в быт, но и в артельное производство. Оно заставляет вращаться моторы на животноводческой ферме, на токах, в мастерских. Тракторы, комбайны и другие машины обрабатывают поля и убирают урожай.

Поднялись люди, неизмеримо повысилась их культура и благосостояние.

В 1920 году в Кашино насчитывалось только 10 человек, окончивших 4 класса сельской школы, а остальное население было неграмотно. Теперь нет здесь неграмотных. Колхозники выпускают 270 экземпляров газет и журналов, в каждом доме — радио. Годовой заработок на трудодни некоторых семей составляет несколько десятков тысяч рублей.

☆☆☆

Двенадцать часов дня. На трибуну поднимаются ветераны колхоза, его руководители, прибывшие из Москвы гости. Председатель Волоколамского райисполкома Н. П. Завьялов открывает митинг. Звучит Гимн Советского Союза. Старейшие колхозники — участники исторической встречи снимают с гранитного монолита

покрывало. На камне золотом за сверкала надпись:

Здесь будет сооружен памятник Владимиру Ильичу ЛЕНИНУ

Первое слово предоставляется заведующей животноводческой фермой колхоза Ефросинье Иосифовне Малофеевой. Рассказав о встрече с великим вождем, указавшим светлый путь к счастливой жизни для крестьян, она заявила, что кашинские колхозники свято следуют ленинским заветам.

Молодая доярка Ница Белогруд свои первые слова посвящает Коммунистической партии, ведущей советский народ по пути, указанному Лениным. Она говорит о трудовом подъеме среди колхозников, вдохновленных решениями партии и правительства о крупном подъеме сельского хозяйства.

На митинге также выступил первый секретарь Московского комитета партии тов. Кашионов.

Митинг окончен. Колхозники собираются на торжественное собрание в районном Доме культуры.

С докладом об итогах работы сельхозартели в этом году выступил председатель колхоза Н. М. Коробанов.

На собрании выступили старейшие колхозники И. С. Ошмарин, Е. Н. Барнинова, секретарь Волоколамского райкома партии А. П. Коротков и другие. В конце собрания выступил председатель Мособлсполкома А. П. Волков.

Участники собрания в заключение приняли социалистические обязательства колхоза «Путь Ильича» на 1956 год.

(ТАСС).

Без серьезной критики и самокритики

С отчетно-выборной профсоюзной конференции

Многие рабочие, инженерно-технические работники шахты имени Вахрушева с горечью говорят: «У нас на шахте нет критики, не любят ее». С этим же чувством вышли они с отчетно-выборной профсоюзной конференции. И это действительно так.

Коммунистическая партия учит, что только при условии серьезной и деловой критики имеющихся недостатков возможно движение вперед. Но бывшему председателю шахтного комитета т. Писареву нет дела до общих интересов. Он нечестен за личное благополучие. Собравшись уходить с профсоюзной работы, т. Писарев на отчетно-выборной профсоюзной конференции постарался сделать все возможное, чтобы не вызвать критику как в свой адрес, так и в адрес шахтоуправления за имеющиеся недостатки. Своими действиями он глушил инициативу делегатов. Иначе и нельзя расценить, например, тот факт, что он даже не дал возможность самим делегатам избрать президиум конференции по их усмотрению. Как будто, издаваясь над профсоюзной демократией, над волей делегатов, обращаясь к ним, он спросил: «Где у нас тут Лата? Здесь он?... Он будет иметь слово по составу президиума». И т. Лата зачитал составленный в шахткоме список членов президиума. Делегатам оставалось лишь проголосовать.

Беззубым, приглаженным оказался и отчетный доклад шахтного комитета. Тов. Писарев перечислил количество заседаний шахтного комитета, профсоюзных конференций, назвал вопросы, которые ставились на них. Но анализа работы шахтного комитета так и не сделал. Глядя по головке себя и начальника шахты т. Котяхова, т. Писарев заявляет:

— Подавляющее большинство наших решений выполнялось как со стороны руководителей профсоюзной организации, так и со стороны хозяйственных руководителей. Заседания шахткома, профсоюзные конференции проходили всегда с хорошей активностью членов профсоюза.

Эти слова можно понимать так: «Я вас не тронул, ну и вы меня пощадите».

С торжественной ноткой в голове т. Писарев несколько минут перечислял, сколько передовые бригады получили премиальных за каждый месяц, назвал все хорошо работающие участки. Более 60 фамилий лучших рабочих перечислил т. Писарев. Но совсем почти не говорил о недостатках в работе коллектива. Мол, «все у нас в порядке, почивайте, братцы, на лавах».

Докладчик увел делегатов в сторону от обсуждения основного и главного вопроса, стоящего сейчас перед профсоюзными организациями. Он не раскрыл, как профсоюзная организация, шахтный комитет выполняют решения июльского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем подъеме промышленности, как борется за технический прогресс, улучшение организации труда. Июльский Пленум ЦК КПСС указал, что основная задача профсоюзов — организовывать и руководить социалистическим соревнованием. Тов. Писарев не сделал анализа недостатков в организации социалистического соревнова-

ния. В докладе он ни единым словом не обмолвился о тех задачах, которые стоят перед профсоюзной организацией, шахткомом по налаживанию профсоюзной работы.

На шахте допускаются грубейшие нарушения государственных и трудовых законов со стороны руководителей шахты и участков. Об этом свидетельствуют 193 жалобы трудящихся, подаваемых в шахтком, из которых 106 удовлетворены. Когда т. Писарев называл эти цифры, можно было подумать, что он сурово раскритикует бездушных людей, бюрократов, которые не удовлетворяют законные требования трудящихся, заставляют их подолгу ходить с жалобами и заявлениями. Но т. Писарев все эти жалобы разложил по полочкам, расклассифицировал их, но не назвал ни одного конкретного виновника.

В Уставе Коммунистической партии Советского Союза говорится: «Член партии обязан развивать самокритику и критику снизу, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения, бороться против парадного благополучия и упоения успехами в работе. Зажим критики является тяжким злом. Тот, кто глушит критику, подменяет ее парадностью и восхвалением, не может находиться в рядах партии». Коммунист т. Писарев нарушил это требование Устава партии.

Доклад настроил делегатов в благодушном тоне. Поэтому в выступлениях их не было всесторонней и серьезной критики работы шахтного комитета.

Станным кажется и поведение председателя горкома профсоюза угольщиков т. Кедуна и секретари партийной организации шахты т. Терентьева. Они присутствовали на конференции, в кулуарах выражали недовольство докладом за его приглашенность. Видя, что делегаты, сбивые с толку докладом, отвлеклись от обсуждения работы шахтного комитета и главных вопросов жизни профсоюзной организации, они спокойно созерцали это, не помогая присутствующим глубоко вскрыть недостатки в работе шахткома.

В работе коллектива шахты имени Вахрушева имеется много серьезных недостатков. Шахта работает неритмично. В ноябре она задолжала государству 5980 тонн угля. 7 очистных участков из 11 систематически не выполняют государственный план. Каждый пятый рабочий на шахте не справляется с производственной нормой. Шахтерам не создаются нормальные жилищно-бытовые и производственные условия. Они не обеспечиваются своевременно спецодеждой, спецмылом и т. д.

— По 2—3 месяца нужно ходить, чтобы получить спецодежду, — говорил т. Журавлев.

Вновь избранный шахтный комитет должен повести непримиримую борьбу за создание нормальных бытовых и производственных условий трудящимся. Необходимо изжить формализм в организации социалистического соревнования, добиться его действительности. Поднять трудовую активность шахтеров на обязательное выполнение государственного плана угледобычи — таковы задачи шахтного комитета.

Н. Агеев.

Хроника партийной жизни

Семинар пропагандистов

16 ноября в горкоме КПСС состоялся очередной семинар пропагандистов. Преподаватель школы № 14 т. Шабалин прочитал интересную лекцию: «Культура речи пропагандиста».

Пропагандистам кружков первого года обучения дана консультация на тему: «Аграрная программа марксистской партии и ее роль в укреплении союза рабочего класса и крестьянства», пропагандистам второго года обучения — «Коммунистическая партия в

борьбе за социалистическую индустриализацию страны».

Нужно сказать, что отдельные секретари партийных организаций не беспокоятся об учебе пропагандистов, не обеспечивают явку их на семинар. Так, из 12 пропагандистов шахты имени Вахрушева на семинар явился только один. Отсутствовали все 7 пропагандистов шахты «Тайбинская». Не присутствовали пропагандисты шахт №№ 5, 7-а, 7-б и другие.

Результат партийного контроля

В конце октября на шахте «Суртаиха» сложилось тяжелое положение с обеспечением участков лесом. Из-за несвоевременной доставки леса стало под угрозу выполнение государственного плана угледобычи.

Вопрос о снабжении подземных участков лесом был обсужден на заседании партийного бюро. Члены партийного бюро подвергли резкой критике заместителя начальника шахты т. Дроздова.

Партийное бюро предупредило т. Дроздова за плохое руководство работой лесного склада, подсказало ему конкретные меры и пути улучшения снабжения лесом участков.

Сейчас на лесоскладе улучшен порядок. На спалорезке организована работа в две смены, что ускорило обработку леса.

Пошел навстречу требованиям шахтоуправления и партийного бюро и трест «Кагановичутьоль». Разрешено получать накатник с лесосклада шахты имени Вахрушева, дан наряд стройуправлению № 5 на распиловку 40 кубометров леса. На шахту «Суртаиха» направлено уже три вагона горбылей для затяжек.

Своевременное вмешательство партийного бюро позволило улучшить снабжение участков лесом, что обеспечивает их нормальную работу.

Коммунисты обсуждают решения XVII городской партийной конференции

Коммунисты госмашзавода обсуждают решения XVII городской партийной конференции. В партгруппах полускатного, ремонтно-механического, транспортного и других цехов прошли уже собрания с этим вопросом.

На днях состоялось совместное собрание партийных групп порезочного и кузнечного цехов «Об итогах работы XVII городской партийной конференции».

В своих выступлениях коммунисты отмечали, что недостатки, отмеченные в решении XVII городской партконференции, имеются и в работе партгрупп цехов.

На собрании отмечалось, что партийные группы обоих цехов недостаточно борются за скорейшее освоение новых видов продукции. В порезочном цехе из 120 позиций новой вагонетки ВВД-5 выдано только 30.

В своем решении коммунисты порезочного и кузнечного цехов наметили конкретные меры, направленные на выполнение решений XVII городской партийной конференции.

И. Гога,

зам. секретаря парторганизации госмашзавода.

Обзор печати

Опыт новатора остался не раскрытым

Наблюдая за работой прославленного бригадира щитовиков шахты имени Вахрушева Андрея Хорищенко, не можешь не удивляться его подлинному мастерству, умению все делать расчетливо, быстро, по-своему красиво. Обуривает ли он бока щитового перекрытия, готовит ли проходы или садит щит — во всем чувствуется любовь к труду, прекрасные знания нелегкой профессии забойщика-щитовика, стремление внести в работу что-то новое, лучшее. В бассейне и особенно на Киселевском руднике у Андрея Хорищенко десятки последователей. У него учились мастерству быстро, безаварийно водить щиты Еремеев, Полухин и многие другие.

Но ученики не слепо подражают своему учителю, не механически переносят в забой его приемы и методы работы. Нет, его опыт они применяют с учетом местных условий, особенностей геологии, «капризов» угольных пластов. А в результате — у каждого из них вырабатываются свои секреты в труде, свои пути экономного использования рабочего времени, накапливается свой опыт.

Кому, как не работникам редакции киселевской городской газеты «В бой за уголь», следовало бы глубоко изучать, обобщать, делать достоянием всех щитовиков этот ценный опыт? Редакция берется за это, но робко, а главное, неумело, поверхностно.

Как-то в газете под заголовком «По примеру бригады т. Хорищенко» было опубликовано выступление известного на руднике мастера щитовой добычи топлива Семена Диниловича Еремеева. Заголовок обнадеживающий. Думалось под ним найти подробный, глубокий рассказ бригадира-новатора о методах работы знатной бригады, проследить в деталях путь, по которому идут щитовики, борясь за выдачу из своего забоя 20 тысяч тонн угля в месяц. А что нашел читатель? Ничего для себя полезного. Вот как пишет газета о существовании трудового опыта бригады т. Еремеева:

«Изучив методы работы под щитом бригады т. Хорищенко, руководимая мною бригада также единодушно решила повысить производительность труда. Смены стали сменяться непосредственно на рабочем месте. Уже в первый месяц работы по-

новому(?) были достигнуты замечательные результаты...»

И дальше перечень цифр, достижений. Как бригада работала по-новому — не ясно.

Усматривая «новое» в порядке переименования, редакция показывает свое незнание элементарных правил организации производства. Передавать смены на рабочем месте — требование инструкции министерства, это — закон для всех шахт, бригад, и чего-либо необычного тут, конечно, нет.

Выступление т. Еремеева в газете было «организовано» работниками отдела промышленности по телефону. Они писали его не выходя из кабинета, не разобравшись в существе дела. А в результате — опыт новатора остался не раскрытым.

Верхоглядство, домысливание присущи для многих материалов, публикуемых в газете под рубрикой «Трибуна передового опыта», для рассказов о лучших производителях.

Хорошо знают горняки рудника дружную бригаду В. Зигеля с шахты № 4—6. В текущем году она добыла несколько тысяч тонн угля сверх плана. В бригаде высокая производительность труда забойщиков. Редакция решила рассказать об опыте этого коллектива. На шахту выехала корреспондент газеты И. Меньшикова. Не побывав на рабочем месте бригады, не изучив тщательно приемов и методов работы забойщиков и даже не поговорив как следует с горняками, корреспондент написала об опыте большого, трудолюбивого коллектива. В материале много шурупов, тонн, процентов, перечислена очередность операций цикла, но нет главного, — как и каким образом шахтеры добывают экономии времени, как преодолевают трудности. Опыт и здесь оказался не раскрытым.

Редакция газеты «В бой за уголь» нельзя обвинить в том, что она мало уделяет внимания передовикам производства.

Наоборот, на эту тему материалов печатается много, часто они занимают в газете целые страницы. Но дело в том, что пишется они чаще всего серым, трафаретным языком, однообразны, переполнены цифрами, из-за которых не видно людей, их дел, мыслей. Конечно, рассказывая об опыте

проходчиков, например, нельзя не говорить о бурении шпуров, отпалке, проветривании и т. д. Это все операции, из которых и складывается труд проходчиков. Но нельзя забывать и о том, как каждая из них выполняется (причем разными людьми), нельзя упустить кажущихся на первый взгляд мелких деталей, из которых как раз складывается опыт, они отражают его своеобразие.

В редакции газеты «В бой за уголь», к сожалению, не считаются с «мелочами», пренебрегают ими.

Газета слабо борется за действительность публикуемых материалов, не информирует читателей о том, как же на практике осуществляется то новое, о чем она сама рассказывает.

Ценную инициативу проявила парторганизация стройуправления «Черкасов Камень», проведя вечер по обмену опытом работы. Героями вечера были строители участка № 3. Выступая перед товарищами, они подробно рассказали о своих приемах в работе, о применяемых ими новых методах организации труда штукатуров, расстановке рабочей силы на объекте.

Газета посвятила этому мероприятию отчет на... 200 строк. Казалось бы, что в последующих номерах она вернется к строителям участка № 3, глубоко, со знанием дела раскроет их опыт работы. Читатели ждали этого. Но напрасно.

Комментируя значение вечера, газета в своем отчете писала:

«Партийная организация стройуправления сделала доброе дело. Теперь надо добиваться, чтобы методы работы коллектива участка № 3 внедрялись на всех участках».

Правильный, хороший совет! И самой редакции следует обязательно придерживаться того, что она советует другим.

«Кузбасс».

ОТ РЕДАКЦИИ

Коллектив редакции городской газеты «В бой за уголь», обсудив обзор «Опыт остался не раскрытым», опубликованный в областной газете «Кузбасс» от 15 ноября, критику в свой адрес признал правильной.

Намечены конкретные меры по устранению отмеченных недостатков.

ПОЭЗИЯ ЖИЗНИ

С каждым годом хорошеет наш город. Улицы покрываются асфальтом, появляются новые скверы, газоны. На месте деревянных домов вырастают многоэтажные каменные. Неузнаваемо преобразилась Интернациональная улица. На окраинах, там, где был пустырь, появились красивые рабочие поселки, как Тайбинский, шахты № 12.

Расцвет молодого шахтерского города не может быть не замечен его жителями. Свою восторженность многие из них выражают в стихах, присылаемых в редакцию нашей газеты. Это не поэты-профессионалы. Это люди, чувствующие красоту нового. Может быть, многие из них и не знают правил написания стихов. Они говорят голосом своего сердца. Родному городу посвящает свое стихотворение т. Решетников (с шахты «Дальние горы»):

«...Иду по улице широкой,
Смотрю на дом большой,
Высокий

И изумляюсь: ведь тогда
Здесь хата старая была...»

И далее поэт говорит о том, как красива новая улица ночью в электрическом освещении. А лет пять тому назад ничего подобного здесь не было и в помине...

Главное в жизни любого коллектива, города — люди. Это они создают все блага. Шахтеры Киселевска, их неустанный труд также послужили темой для многих начинающих поэтов. В своих стихах они воспевают шахтера советской действительности.

Валентина Минькова, работница шахты «Суртаиха», так описывает радость шахтерского труда:

«...И труд наш намного стал
легче:

Тяжелых работ теперь нет.
Механизм заменяет рабочих,
Как будто другой теперь свет.
Кругом транспортеры, лебедки,
Комбайном уголь берем,
В просторных и светлых

штреках
Электровозом его везем...»

И всем, чем живут теперь советские люди, славные киселевские шахтеры, машинистры, люди всех профессий и возрастов, — всем им дорога наша советская действительность. Она является завоеванием Великого Октября. Партия коммунистов ведет советских людей от победы к побе-

де. Высокие патристические чувства: любовь к Родине, к партии воодушевляют советских людей. И эти прекрасные чувства они выражают в своих стихах:

«...Мы гордимся всей душой
Нашей партией родной.
С этим словом мы ходили
строим,

Отстаивая завоеванное
Октябрем», —
пишет физрук шахты № 12 Николай Кривонос.

Этой же теме посвящает свои стихотворения т. Сазонков с шахты № 3.

«...Я пою о жизни нашей,
О моей стране.
Для меня не сыщешь краше
Родины моей».

Выгодно отличаются от других, присланных к нам за последнее время стихотворений, произведения т. Кривоноса — басня «Лиса и Ворона» и т. Штатского — стихотворение «Новое поколение». Авторы показали свой творческий рост. Особенно обращает внимание стихотворение т. Штатского, где он говорит, как бы напутственное слово молодежи, вступающей на широкий жизненный путь:

«...Прошло десять лет.

Говорят нам: — Дерзайте!

Путь к знаниям у вас неотвратно
широк,

Призванию русло теперь
выбирайте:

Для каждого в жизни горит
огонек».

И далее:

«...На долю вам выпало честно
трудиться.

Вам выпало новую жизнь
создавать,

Так будьте ж такими, чтоб
вами гордиться

Могла бы любимая Родина-
мать!».

Слова Родина, Партия во всех произведениях наших начинающих поэтов неразделимы. И это не случайно. Самы авторы стоят в едином строю со всем народом. Родина для них самое дорогое. Их стихи тем и хороши, что они не надуманы, а выражают мысли, чувства, возникшие в процессе труда, общения с товарищами. Они выражают то состояние, которое пережил сам автор. Это поэзия самой жизни, жизни увлекательной, зовущей к большому труду.

Ф. Федорова.

День шахтерского поселка

Едва забрезжил рассвет. На землю падает мягкий снежок, убаюкивая крыши новых домов. По дороге скрипят шаги пешехода. Это проходчик С. И. Громов идет на свою трудовую вахту. Не первое утро шагает он по дороге, ведущей от дома к копрам новой шахты. Не первый день трудится он в забоях строящихся шахт. 110 погонных метров проходки — таков результат ежедневной работы т. Громова, работающего сейчас в счет шестой пятилетки. Вместе с другими, подготовив шахту № 12 к эксплуатации, скоростник-проходчик Громов на днях покидает знакомые и ставшие за это время родными забои. Недавно уходили отсюда проходчик т. Стволов, почетный шахтер Н. А. Кошмаров и проходчик квершлагов И. Н. Горюнов. Сейчас они трудятся на другой новой шахте.

Начинается трудовой день. Слышно, как хлопнула одна, вторая, а затем и третья двери. По улицам с разных сторон заскрипел снег под торопливыми шагами. Это люди нового поселка спешат на работу.

В больнице врач готовится к обходу больных. Начинается прием в поликлинике. Терапевт осматривает пожилого мужчину, жалующегося на боли в сердце. Только прозвучал звонок в средней школе № 26, что расположена в центре поселка. Дети спешат в классы. Весело звучат голоса в детских яслях. Малыши после завтрака готовятся к игре. Ухватившись за халат воспитательницы Зинаиды Федоровны Щипан, бойкая девочка Маня Урбан громко спрашивает:

— А мы пойдем сегодня гулять на улицу?

— Конечно, пойдем, — охотно отвечает ей Зинаида Федорова.

Год назад эту девочку со слезами на глазах принесла мать. Маня не могла говорить и ходить, страдала рахитом. Прошел год, и Маня Урбан, благодаря заботам воспитателей и врача Сухановой Н. Н., сегодня — резвая говорливая девочка среди этой здоровой и жизнелюбивой детворы.

Когда дети играли, отдыхали, учились, их отцы и матери работали каждый на своем посту.

Громко о чем-то разговаривая, давно уже трудились плотники бригады т. Донских. Неподалеку работали штукатуры тт. Москаленко и Иноземцев, недавно окончившие горнопромышленную школу. Сегодня они заканчивают отделку последних зданий в этом поселке. Выполняют свое задание арматурщик т. Деменин, каменщик т. Ковалев и другие.

Шахтостроители всех профессий

славно потрудились в этот день. Все они выполнили свои дневные задания на 150—200 процентов. Так проходят их обычные трудовые будни. Это их руками там, где был пустырь, воздвигнут целый шахтерский городок. Построена еще одна новая шахта Кузбасса. Это шахта-гигант, оборудованная по последнему слову техники как на технологическом комплексе, так и в подземных выработках. Здесь будет применена диспетчерская сигнализация на подземном транспорте. Вместо огневого калорифера применяются на шахте паровые калориферы в комплексе с котельными.

Полдень. На улице поселка заметно оживление. То и дело открываются в магазинах двери, по улицам одна за другой идут автомашины. В это время в управлении шахтостроя члены государственной комиссии производят приемку шахты и жилого фонда ново-

го шахтерского городка. Пройдет еще несколько дней, и новая шахта Кузбасса — шахта № 12 вступит в строй действующих.

Но вот заканчивается трудовой день. Возвращаются с работы строители, из школы пришли ученики, закрываются учреждения. В окна домов тут и там загораются огни. Доносятся звуки музыки — транслируются концерты из Москвы.

Приятен отдых после трудового дня! Теперь можно сходить и в клуб, где демонстрируется сегодня кинофильм «Звезды на крыльях». Любителям почитать можно сходить и в библиотеку.

Тих морозный вечер. Слышно, как на улице гудит автобус, делая сегодня последний рейс в город.

Яркими мириадами расцветен поселок. Здесь будут жить горняки новой шахты.

В. Полторацкий.

В странах народной демократии



Польская Народная Республика. В Варшаве идет большое жилищное строительство. Вырастают благоустроенные жилые дома, здания культурных и бытовых учреждений. Ежегодно варшавяне получают тысячи квартир в новых домах.

На снимке: новые жилые дома в районе Муранов. Вдали — Дворец культуры и науки имени И. В. Сталина.

Фото Польского Центрального фотоагентства.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЗЕРНОВЫХ И ХЛОПКА В КИТАЕ

В Китайской Народной Республике в этом году выращен богатый урожай зерновых и технических культур. В стране собрано 11 млрд. 250 млн. пудов пшеницы, риса, кукурузы и других зерновых культур, что на 625 млн. пудов больше, чем в 1954 году.

Урожай важнейшей продовольственной культуры Китая — риса — в этом году превышает урожай 1954 года на 31 млн. пудов. Сбор хлопка в республике составил более 1.350 тыс. тонн, или на 300 тыс. тонн больше, чем в 1954 году.

РАЗВИТИЕ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ БАЗЫ В ПОЛЬШЕ

В годы реализации шестилетнего плана в Польше значительно возросло металлургическое производство. На металлургических комбинатах имени В. И. Ленина и имени Болеслава Берута, на Силеском заводе имени Костюшко и на других металлургических предприятиях страны вступили в строй новые доменные и мартеновские печи.

В Ченстоховском, Келецком, Радомском и других районах, где от-

крыты новые месторождения железных руд, ведется строительство железных рудников.

В последнее время вступил в эксплуатацию новый железный рудник в Келецком воеводстве.

В настоящее время в Польше ведется строительство более 10 новых железных рудников.

Добыча железной руды в целом по стране уже возросла более чем вдвое по сравнению с 1950 годом — первым годом шестилетки.

НА ТЕКСТИЛЬНОМ КОМБИНАТЕ ИМЕНИ И. В. СТАЛИНА БЛИЗ ТИРАНЫ

Четыре года назад близ Тираны был сооружен первенец албанской пятилетки — текстильный комбинат имени И. В. Сталина. Ныне — это крупнейшее промышленное предприятие страны, оснащенное современной техникой. В первые месяцы своего существования комбинат

выпускал ежедневно 8 тысяч метров хлопчатобумажных тканей, теперь он производит свыше 50 тыс. метров. В конце 1953 г. вступила в строй шерстяная фабрика комбината, давшая стране за это время почти 1 млн. метров шерстяных тканей.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ГДР ИЗ ПОЕЗДКИ В ИНДИЮ И ЕГИПЕТ

По сообщению агентства АДН, в Берлин из поездки в Индию и Египет возвратилась правительственная делегация Германской Демократической Республики во главе с заместителем премьер-министра ГДР и министра внешней и внутригерманской торговли Г. Рау.

В беседе с корреспондентом агентства АДН Г. Рау заявил, что правительственная делегация ГДР вернулась из Индии и Египта с хорошими результатами. В Индии Рау имел подробные беседы с премьер-министром Неру, а также со многими министрами. Он выразил благодарность правительству Индии и в особенности премьер-министру Неру за проявленную готовность к экономическому сотрудничеству с Германской Демократической Республикой. Я считаю, продолжал Рау, что ГДР имеет в Индии много друзей и что созданы прочные основы для плодотворного

экономического сотрудничества между нашими странами.

То же самое, заявил Г. Рау, можно сказать и о наших отношениях с Египтом. Во время моих бесед с премьер-министром Насером, с заместителем премьер-министра Гамалем Салемом, с министром торговли и промышленности и другими представителями египетского правительства царил атмосфера доброй воли к широкому экономическому сотрудничеству, атмосфера дружбы. В течение нескольких дней было заключено два важных торговых соглашения — краткосрочное и долгосрочное. В цифровом выражении оба эти соглашения предусматривают товарооборот в 1956 году с каждой стороны на сумму от 18 до 27 миллионов долларов. Кроме того, была достигнута договоренность об учреждении торговых представительств в Берлине и Каире.

УСПЕХИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РУМЫНИИ

В ответ на призыв рабочей партии и правительства Румынии собрать не менее 10 миллионов тонн пшеницы и кукурузы труженики сельского хозяйства республики добились в этом году хороших результатов. Собрано более 11 миллионов тонн зерновых. Замечательные результаты достигнуты в вы-

ращивании кукурузы — одной из основных сельскохозяйственных культур Румынии. Государственные и коллективные сельские хозяйства добились увеличения урожайности кукурузы с гектара в среднем на 20—30 процентов.

(ТАСС).

МИТИНГ В БАНДУНГЕ

13 ноября в Бандунге по призыву национального конгресса Индонезии состоялся массовый митинг, посвященный укреплению национального единства индонезийского народа.

Руководители конгресса известные общественные деятели Ханафи и Астравината в своих выступлениях рассказали о решениях конгресса, состоявшегося в августе, о том, что конгресс был созван по инициативе президента Сукарно в целях объединения всех сил народа для борьбы за полную ликвидацию остатков колониализма, за освобождение Западного Ириана, подъем экономики и претворение в жизнь решений конференции стран Азии и Африки.

Президент Сукарно в своей речи заявил: «Здесь на митинге собрались 1.500 тысяч человек, представители всех слоев населения Западной Явы. Это — яркое доказательство растущего единства индонезийского народа».

Империалисты постоянно угрожают нашей республике, сказал Сукарно. Поэтому все силы народа должны быть направлены на борьбу с империализмом. В этой борьбе мы не одни. С нами все страны Африки и Азии.

Сукарно указал на важность единства народа при проведении выборов в учредительное собрание. Он призвал всех избирателей голосовать за те партии, которые борются за полную независимость страны.

БОРЬБА ЗА ЛИКВИДАЦИЮ ВОЕННЫХ БАЗ В ЯПОНИИ

Токийская печать сообщает, что генеральный совет профсоюзов Японии решил усилить кампанию против военных баз в стране.

12 ноября на 20-тысячном митинге в Фукуока была принята резолюция, в которой участники митинга выразили решимость бороться за ликвидацию базы Итадакуе, против реквизиции японским правительством земель для расширения американской военной базы в Фукуока. Участники митинга уполномочили 13 представителей во главе с мэром Фукуока вручить свое требование японскому правительству и парламенту. По окончании митинга состоялась демонстрация перед зданием американского консульства.

(ТАСС).



Французское фотоагентство Интерконтиненталь распространяет этот снимок под заголовком: «Жилищный кризис: поселок из палаток на набережной Сены». Агентство поясняет, что на снимке изображен поселок из палаток, раскинутых у хорошо знакомого парижанам места Сюлли. 93 семьи рабочих с 204 детьми поселились в палатках на берегу Сены в Париже, так как не смогли найти другого жилья.

Фото агентства Интерконтиненталь.

Не медлить с ремонтом квартир

(Обзор писем)

Партия и Советское правительство ежедневно учат нас уделять самое серьезное внимание созданию нормальных бытовых условий для трудящихся. Выполняя эти указания, хозяйственные руководители стремятся обеспечить свой коллектив квартирами, своевременно их отремонтировать, организовать доставку воды, топлива. Все это очень важно сейчас, с наступлением холодов.

Однако не все еще руководители осознали свои задачи. В письмах в редакцию наши читатели рассказывают о недостатках на отдельных предприятиях. Рабочий т. Саенко сообщает в своем письме о том, что в совхозе «Суртаиха» к запросам трудящихся очень невнимательны.

Наступили зимние месяцы, а у многих рабочих не отремонтированы квартиры. Очень плохо обстоит дело с подготовкой жилья к зиме на ферме № 4. Здесь квартиры совсем не ремонтируются. Производится ремонт должен под непосредственным руководством завхоза т. Буркина. Но он отстранился от этой работы. А контроля над ним со стороны администрации нет. Когда же сами рабочие стали спрашивать его, в чем дело, он быстро ответил:

— Разве не знаете, что лесу нет. Но это неправда. Директор совхоза дал письменное распоряже-

ние получить необходимый лес. Но о получении его так никто и не побеспокоился. Бытовые условия рабочих в совхозе, видимо, считают делом маловажным и поэтому руководители не контролируют, как подчиненные выполняют их указания, — заключает автор письма.

О плохом состоянии квартир общают рабочие углемашзавода.

— Мы живем в доме № 28 по улице Пионерская. Жильцы аккуратно платят квартплату в ЖКО. А когда мы стали просить произвести ремонт, нам сказали:

— Планом не предусмотрено.

Так наш дом и остался неподготовленным к зиме. И получается: если собирать квартплату, то хозяева дома находятся, а отремонтировать его некому.

Примеры плохой подготовки к зиме приводят в своих письмах и другие авторы. Не полностью подготовлено жилье на шахтах «Дальние горы», № 1—2. Это свидетельствует о том, что хозяйственные руководители бытом трудящихся занимаются не со всей серьезностью.

Пока еще не наступили сильные морозы, надо сделать все необходимое для того, чтобы на зиму у каждого рабочего была теплая квартира, располагающая к отдыху, так необходимому для высокопроизводительного труда.

ЗАБЫЛИ О НУЖДАХ МОЛОДЕЖИ

В общежитии № 6 на шахте № 5 живет большинство молодых рабочих, но условий нормальных для них не создано. Красный уголок всегда закрыт. Негде почитать газеты, журналы, поиграть в шахматы и домино.

В общежитии грязно. Нет бу-

фета. Командант общежития т. Головач очень груба с жильцами.

Знают обо всем этом начальник ЖКО т. Ковалев и председатель шахтного комитета т. Трофимов, но мер никаких не принимают.

А. Белогорьева.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ ПО ФИЗКУЛЬТУРЕ И СПОРТУ НЕ РАБОТАЕТ»

Под таким заголовком в газете была помещена корреспонденция, в которой говорилось, что постоянная комиссия по физкультуре и спорту при городском Совете депутатов трудящихся, возглавляемая т. Кедуном, не работает.

Секретарь исполкома горсовета т. Тимофеева сообщила, что факты, изложенные в корреспонденции, соответствуют действительности.

Председатель комиссии т. Кедуном после критики в газете провел заседание комиссии, на котором утвержден план работы, намечены мероприятия по налаживанию работы комиссии. Сейчас члены ее бывают на предприятиях, помогают физкультурным коллективам в развертывании спортивно-массовой работы.

«РАДИОМОЛЧАЛЬНИКИ»

Под таким заголовком была помещена заметка в 132 номере нашей газеты от 4 ноября.

При разборе работниками радиоузла установлено, что в квар-

тире т. Капрановой радиоточка действительно не работала.

Начальник конторы связи т. Литусов сообщил редакции, что радиоточка восстановлена.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

23 ноября 1955 года, в 6 часов вечера, в клубе углемашзавода состоится очередная 9-я сессия городского Совета. Исполком городского Совета.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Юноши и уволенные в запас из рядов Советской Армии! Поступайте учиться в ГПШ № 54.

Школа готовит на базе Киселевского госмашзавода: формовщиков-литейщиков ручной формовки, электросварщиков, сборщиков металлоконструкций.

Срок обучения 10 месяцев, для электросварщиков — 6 месяцев. Начало занятий с 1 декабря 1955 г.

Принятые в школу обеспечивают бесплатным питанием, обмундированием, общежитием и постельными принадлежностями.

Для поступления в школу необходимо иметь: заявление, документы об образовании, свидетельство о рождении, медицинскую справку. Паспорт предъявляется лично.

Дирекция.

Редакции городской газеты срочно требуется уборщица.

Обращаться по адресу: улица Пионерская, № 14, в часы занятий.

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Пионерская, № 14. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07. Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием объявлений — тел. 0-98.